



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ  
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ  
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

ΑΠΟΦ. ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ 7317/1935

Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2016

Αριθ.Πρωτ.2188

Προς

Τον Πρόεδρο και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής  
Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων του ΕΤΑΑ

**Θέμα : Παράταση ισχύος βεβαιώσεων ασφαλιστικής ενημερότητας  
ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ**

Κύριοι,

Όπως γνωρίζετε για την συμμετοχή σε διαγωνισμό δημόσιου έργου, απαραίτητη προϋπόθεση επί ποινή αποκλεισμού, είναι η προσκόμιση εγγυητικής επιστολής συμμετοχής και προσκόμιση ασφαλιστικής ενημερότητας.

Τα μέλη μας, παρακολουθούν με ιδιαίτερη ανησυχία τις εξελίξεις στο ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ, καθόσον αυτές αφορούν άμεσα στην άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας.

Ενημερωθήκαμε επισήμως από τους εκπροσώπους μας, ότι οι διαδικασίες για την ίδρυση του ΤΜΕΔΕ προχωρούν, και ότι σε κάθε περίπτωση θα υπάρχει η δυνατότητα εγγυοδοσίας προς τους εργολήπτες δημοσίων έργων, ανεξαρτήτως της πορείας ίδρύσεως του ΕΦΚΑ, ώστε κατά τους μήνες Ιανουάριο - Μάρτιο 2017 να μπορούν να συμμετέχουν σε δημόσιους ανοικτούς διαγωνισμούς για σύναψη σύμβασης.

Όμως, δεν υπάρχει καμία αντίστοιχη επίσημη πληροφόρηση για την πορεία ίδρυσης του νέου φορέα ΕΦΚΑ, και συνεπώς προκύπτει αντικειμενική δυσκολία για την έκδοση των βεβαιώσεων ασφαλιστικής ενημερότητας, για τους εργολήπτες κατά το κρίσιμο χρονικό διάστημα Ιανουάριο - Μάρτιο 2017. Ήδη το ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ ενημέρωσε τα μέλη μας ότι οι ασφαλιστικές ενημερότητες που θα εκδίδει θα έχουν ισχύ έως την 31/12/2016.

Τα μέλη μας ανησυχούν ότι λόγω της δυσλειτουργικότητας (οφειλόμενη στο μέγεθος) του νέου φορέα θα είναι αδύνατη η λειτουργία του κατά την 1/1/2017, με συνέπεια να μην μπορούν να λάβουν την απαραίτητη βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας και άρα να μην μπορούν να ασκήσουν την επαγγελματική τους δραστηριότητα (αδύνατη η συμμετοχή σε διαγωνισμό δημόσιας σύμβασης).

Όπως αντιλαμβάνεστε η δημιουργηθείσα κατάσταση είναι πολύ δυσμενής για τους εργολήπτες δημοσίων έργων, οι οποίοι τελικά στην παρούσα ασφυκτική οικονομική συγκυρία, χωρίς να φέρουν καμία ευθύνη είναι τα θύματα της δυσκινησίας του δημοσίου τομέα.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους, και για να δοθεί μια πρόσκαιρη δικαίη λύση στο πρόβλημα που δημιούργησαν οι νομοθετικές εξελίξεις καλούμε το Ταμείο μας, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του να λάβει μια απόφαση άμεσης εφαρμογής του ΔΣ του, στην τελευταία συνεδρίαση του ως ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ, που να παρατείνει την ισχύ των υφιστάμενων βεβαιώσεων ασφαλιστικής ενημερότητας αποκλειστικά

των μελών του εργοληπτών δημοσίων έργων κατά τρεις μήνες, ήτοι μέχρι 31/3/2017, για συμμετοχή σε διαγωνισμό δημοσίου έργου.

Πιστεύουμε ότι η απόφαση αυτή, που είναι πλήρως αιτιολογημένη λόγω των νομοθετικών εξελίξεων και που αφορά πολύ συγκεκριμένη κατηγορία ασφαλισμένων (εργολήπτες δημοσίων έργων) και για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα εντάσσεται στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων του ΔΣ του ταμείου μας, θα αποτελέσει την λύση στο πρόβλημα που δημιούργησε ο νομοθέτης με την ίδρυση του ΕΦΚΑ.

Παραμένουμε στην διάθεση σας για όποια διευκρίνιση επιθυμείτε.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ



Ο Γεν. Γραμματέας



ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ